

安徽电力交易中心有限公司成立大会暨揭牌仪式举行

5月12日，安徽电力交易中心有限公司成立大会暨揭牌仪式在合肥举行。这是国网安徽省电力公司落实中央深化电力体制改革的具体行动，对实现安徽能源资源优化配置、构建有效竞争的电力市场体系具有重大而深远的意义。安徽省发改委与国网安徽省电力公司共同为新成立的安徽电力交易中心有限公司揭牌。

《中共中央国务院关于进一步深化电力体制改革的若干意见》和6个配套文件印发后，国网安徽省电力公司认真学习贯彻中央改革精神，积极支持改革，主动参与改革，基于安徽省情和电力发展实际，研究提出相对独立的交易机构组建方案建议，得到了安徽省委省政府以及省发改委、省能源局等单位的大力支持和指导，于4月20日完成了安徽电力交易中心有限公司组建方案审批、工商登记注册工作，并成功组织了年度首批电力用户与发电企业直接交易，成交量达238亿千瓦时。

作为电力市场的运营主体，安徽电力交易中心有限公司旨在促进电力市场公平交易，推动形成有效的市场竞争机制，发挥市场配置资源的决定性作用，促进安徽清洁能源发展和优化配置，推动安徽电力和能源工业可持续发展。

安徽电力交易中心有限公司成立后，在业务上与电网企业其他业务分开，在财务上独立核算、自负盈亏，在运营上按照政府批准的章程和市场规则提供交易服务，将有力促进安徽电力市场化改革进程，有效释放改革红利。同时，将为发电企业、售电企业、电力用户等市场主体搭建流程规范、运作透明、功能完善、便于监管的交易平台，提供公平高效的优质服务，降低交易成本，提高市场效率，满足省内日益增长的电力交易需求。

安徽能源资源丰富，是国家重要的能源基地，在全球能源互联网战略中，安徽电网是实现大规模可再生能源大范围优化配置的重要通道。安徽电力交易中心有限公司的成立，对有效促进安徽省清洁能源大规模开发和高效利用，以及安徽经济社会发展发挥积极作用。该公司将坚持以市场和客户为导向，持续完善运行模式、工作机制和业务流程，健全交易平台，提升运营效率，扩大交易规模，发布市场信息，主动接受政府监管和社会监督，切实维护市场秩序和市场主体合法利益。

安徽省发改委、省经信委、华东能监局、安徽省金融办以及华电、国电、华能、大唐、皖能等在皖企业主要负责人，安徽投资集团公司有关负责人，省内多家大用户企业代表，国网安徽省电力公司领导班子成员参加会议。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/93050.html>